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ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA E SOLENE DO COLÉGIO DE 

PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO 

PIAUÍ, REALIZADA EM 22 DE JANEIRO DE 2024. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 12 horas, na 

sala de Sessões do Colégio de Procuradores de Justiça, 6º andar da sede leste do Ministério 

Público, avenida Lindolfo Monteiro, 911, Bairro de Fátima, realizou-se a sessão 

extraordinária e solene do Colendo Colégio de Procuradores de Justiça, sob a Presidência 

do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça, Cleandro Alves de Moura, para 

dar posse aos novos membros do Conselho Superior do Ministério Público eleitos para o 

biênio janeiro/2024 a dezembro/2025. Presentes os Procuradores de Justiça Teresinha de 

Jesus Marques, Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues, Antônio Ivan e Silva, Martha 

Celina de Oliveira Nunes, Rosangela de Fátima Loureiro Mendes, Catarina Gadêlha 

Malta de Moura Rufino, Hosaías Matos de Oliveira, Fernando Melo Ferro Gomes, 

Teresinha de Jesus Moura Borges Campos, Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando, 

Aristides Silva Pinheiro, Luís Francisco Ribeiro, Zélia Saraiva Lima, Clotildes Costa 

Carvalho, Hugo de Sousa Cardoso e Antônio de Moura Júnior. Ausente, 

justificadamente, a Procuradora de Justiça Lenir Gomes dos Santos Galvão. Registre-se 

que o Procurador de Justiça Antônio Ivan e Silva apesar de estar de férias, compareceu à 

presente sessão. Inicialmente o Presidente cumprimentou a todos. Na sequência, verificada 

a existência de quórum regimental, declarou aberta a sessão solene de posse dos novos 

membros do Conselho Superior do Ministério Público. Em seguida, a mestre de cerimônia 

cumprimentou os presentes e anunciou a leitura do termo de posse pela Secretária do 

Colégio de Procuradores, Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues, designada para esta 

sessão, conforme Portaria PGJ/PI nº 120/2024. Após, o cerimonial fez a chamada nominal 

dos empossandos para a assinatura do termo de posse. Foram empossados os conselheiros 

Teresinha de Jesus Moura Borges Campos, Hugo de Sousa Cardoso, Raquel de 

Nazaré Pinto Costa Normando e Zélia Saraiva Lima, como titulares, e Luís Francisco 

Ribeiro, Clotildes Costa Carvalho e Hosaias Matos de Oliveira, como suplentes, eleitos 

para o Conselho Superior do Ministério Público, biênio 2024/2025. Continuando, o 

Presidente facultou inicialmente a palavra aos conselheiros eleitos. O Dr. Hosaias Matos de 
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Oliveira sugeriu que a Dra. Teresinha Borges, a primeira mais votada, falasse em nome dos 

conselheiros. Com a palavra, a conselheira Teresinha de Jesus Moura Borges Campos disse 

que é com muita satisfação, orgulho e responsabilidade que hoje assumem essa nobre 

função de conselheiros do Ministério Público do Piauí; que é um cargo, sem dúvida, de 

suma importância para instituição, haja vista as atribuições desenvolvidas pelo conselho e 

as funções inerentes a esse cargo; que esperam contar com a colaboração dos amigos para 

trabalharem em harmonia e parceria no tocante às decisões e posicionamentos, para que, 

inclusive, a sociedade e os membros do Ministério Público entendam o conselho como 

órgão uníssono e que não haja divergências; que no momento sente-se feliz, porém 

preocupada, visto que é uma função relevante e espinhosa, mas de muita responsabilidade 

para a instituição. Desejou aos amigos votos de um profícuo exercício no cargo e que Deus 

os proteja e os ilumine para que possam tomar decisões justas, legais e que atendam aos 

interesses da instituição; rogou aos santos protetores, especialmente a sua protetora, Santa 

Teresinha, para que proteja a todos e dê discernimento, sabedoria, intuições valorosas e 

conhecimentos cada vez mais para exercer essa nobre função. Retomando a palavra, o 

Procurador-Geral saudou o Presidente da Associação Piauiense do Ministério Público, Dr. 

Mário Normando, a Secretária-Geral, Dra. Everângela Barros, os servidores e terceirizados 

presentes. Continuando os pronunciamentos, o conselheiro Hugo de Sousa Cardoso 

cumprimentou a todos e agradeceu aos colegas Promotores e Procuradores de Justiça que, 

no dia 11 de dezembro de 2023, sufragaram seu nome para mais um mandato de 

conselheiro do Conselho Superior. Disse que, quem o conhece, sabe da sua simplicidade, 

assim, sem nenhuma soberba, faz um registro das eleições em que participou, sendo quatro 

eleições para Procurador-Geral de Justiça, duas para presidente da APMP e três para o 

Conselho Superior do Ministério Público, de forma que esse registro é para agradecer a 

todos, por todas essas eleições e por tanto reconhecimento; que nesse segundo mandato a 

responsabilidade é ainda maior, porém já com a experiência do primeiro. Falou sobre o 

trabalho no mandato anterior, que foi realizado procurando exercer o múnus de forma justa 

e com a consciência de dever cumprido. Pediu a Deus força, equilíbrio e disposição para 

mais uma vez concluir esse segundo mandato de conselheiro do CSMP de forma exitosa; 

colocou-se à disposição de todos os colegas, bem como os agradeceu pela recondução. A 

conselheira Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando cumprimentou a todos e disse que a 
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Dra. Teresinha Borges em sua fala representou muito bem os conselheiros, ressaltando que 

todos desejam uma missão desenvolvida de forma exitosa para o biênio 2024/2025; que 

igualmente ao Dr. Hugo, não poderia deixar de agradecer, pois ela está voltando ao 

Conselho Superior não porque ela quer, mas porque os colegas permitiram, então  agradece 

aos 89 valorosos colegas que apostaram no trabalho a ser realizado no Conselho Superior 

do MP; Falou sobre a evolução do CSMP, destacando a Resolução 02/2018, que trata da 

movimentação na carreira e que serviu de parâmetro para o MP brasileiro. Ressaltou que, 

no mandato anterior, deixou uma contribuição de 4 enunciados. Desejou que o órgão possa 

evoluir cada vez mais e que tenham a oportunidade de instalar a sessão do plenário virtual, 

a fim de desburocratizar e focar naquelas questões que vão exigir um posicionamento mais 

enérgico, e assim agir com mais celeridade nas questões rotineiras. Disse que muito se fez, 

mas sempre é possível avançar cada vez mais e melhor. Concluiu dizendo que é com o 

sentimento de alegria, mas ao mesmo tempo de responsabilidade, de fazer e cumprir esse 

papel da melhor maneira possível, pois disposição e vontade para fazer não lhe falta. A 

conselheira Zélia Saraiva Lima cumprimentou a todos e falou da importância dessa sessão 

para o Ministério Público, que é dar posse aos conselheiros para o biênio 2024/2025. 

Expressou sua alegria de estar aqui, bem como sua gratidão por todos que votaram nela; 

que ficou muita satisfeita com essa eleição que demonstrou o interesse de muitos para que 

ela participasse do Conselho Superior. Assim, renova o compromisso de bem exercer a 

profissão, com os valores já citados pelos colegas, e continua à disposição, mais uma vez, 

para contribuir pelo desenvolvimento do Ministério Público. O conselheiro Luís Francisco 

Ribeiro cumprimentou a todos e disse que está muito feliz com a renovação do Conselho 

Superior. Agradeceu aos colegas pelos 77 votos e falou da sua gratidão à instituição, pois 

passou dez anos servindo ao CSMP, três vezes eleito e duas vezes como Corregedor-Geral. 

Disse que certamente o Conselho Superior, com esses novos membros, ficará mais 

enriquecido, pois são profissionais dotados de grande espírito público e que farão um 

trabalho esplêndido à frente do MP. Agradeceu e desejou muita sorte a todos. A conselheira 

Clotildes Costa Carvalho inicialmente agradeceu a Deus pela vida, bem como agradeceu 

aos colegas Procuradores e Promotores de Justiça que sufragaram seu nome, mesmo não 

sendo eleita titular, mas suplente. Agradeceu também a todos pelo convívio no Conselho 

Superior durante sua participação na formação anterior, assim como agradeceu ao 
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Procurador-Geral e à Secretária do CSMP, pela confiança nela depositada. Parabenizou 

individualmente os membros natos, os eleitos titulares e suplentes, e parabenizou também 

os assessores dos conselheiros, que com eles cumpriram de forma melhor a missão 

institucional perante o Colegiado. Parabenizou ainda de forma individual e com muita 

alegria a Dra. Zélia Saraiva Lima, Secretária do Colégio de Procuradores, que foi eleita 

conquistando voto a voto. Falou que a Dra. Zélia é uma mulher de muita experiência, que 

já foi membro nato do CSMP durante 4 anos e atuou na Corregedoria-Geral do MP, sendo 

hoje substituta legal do Corregedor, que atua com muita galhardia no cargo. Pediu a Deus 

que ilumine a todos e desejou que essa missão seja muito boa, com mais conquistas e 

inovações, de forma que sem o Conselho Superior não há justiça. O conselheiro Hosaias 

Matos de Oliveira cumprimentou a todos e, em seguida, destacou que o Ministério Público 

é um órgão que defende coisas valiosas, e dentre essas, defende o regime democrático, não 

só defende, como pratica essa democracia. Citou como exemplo a eleição para PGJ e para 

presidente da APMP, que são eleitos pela classe, assim como o CSMP. Destacou também 

as atribuições do Conselho Superior, as quais tem conhecimento, tendo em vista que já 

participou do CSMP em mandatos anteriores. Desejou que os quatro Procuradores eleitos, 

bem como o Procurador-Geral de Justiça e o Corregedor-Geral, que são membros natos, 

possam exercer esse novo mandato com toda eficiência e justiça as atribuições que lhes são 

competentes. Desejou muito sucesso aos colegas. O Corregedor-Geral, Fernando Melo 

Ferro Gomes, cumprimentou a todos e registrou sua satisfação de trabalhar com pessoas 

tão competentes nesse Colegiado, isto porque há pouco tempo terminou o mandato das 

Procuradoras de Justiça Ivaneide Assunção, Martha Celina e Clotildes Carvalho, três 

valorosas colegas que somaram de maneira extraordinária; e porque nessa nova 

composição tem pessoas extremamente experientes, como a Dra. Raquel Normando, que já 

contribuiu e contribui com esse Colegiado, trazendo temas palpitantes, assumindo encargos 

para renovar os conhecimentos de todos nas questões das súmulas e se colocando sempre à 

disposição para aqui trabalhar; a Dra. Teresinha Borges, que todos conhecem a sua 

capacidade de trabalho e o seu envolvimento com a instituição; a Dra. Zélia Saraiva Lima, 

quatro anos presidente desse Colegiado e com experiência extraordinária, que só tem a 

acrescentar; o Dr. Hugo Cardoso, o membro mais novo do Colegiado, com 36 anos de 

serviço, que conhece bem a instituição. O Dr. Fernando Ferro falou sobre a evolução do 
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CSMP nos últimos anos. Falou, ainda, que se sente muito satisfeito e orgulhoso de 

participar desse Colegiado como membro nato, e se colocou à disposição dos colegas para 

sempre que possível debater as matérias, até de maneira prévia para evitar discussões 

longas, a fim de produzir bem, com qualidade e segurança. Por fim, disse que Deus vai os 

abençoar nessa missão de bem conduzir esses trabalhos durante os anos de 2024 e 2025. O 

Procurador-Geral parabenizou individualmente os membros eleitos titulares e suplentes, 

bem como os membros que integraram a composição anterior. Disse que sente muito 

orgulho da Resolução 02/2018, que inaugurou a movimentação na carreira de forma bem 

objetiva; que as questões dos enunciados, resoluções e súmulas são sempre muito bem-

vindas; que certamente todos irão construir muito nesse Conselho Superior, assim como 

terão um ano de muitas atividades no Colégio de Procuradores de Justiça. Falou que, 

apesar das dificuldades em relação as questões orçamentárias e financeiras, tem convicção 

de que irão fazer muito e que será um ano próspero para o MP e para as famílias, com 

muita paz, muita luz e muitas bênçãos. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada esta sessão, e para constar, eu, 

Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues, Procuradora de Justiça e Secretária Designada do 

Colégio de Procuradores de Justiça, conforme Portaria PGJ/PI nº 120/2024, lavrei a 

presente ata, que lida e aprovada vai assinada pelos presentes. Teresina, 22 de janeiro de 

dois mil e vinte e quatro. 

 

 

 


